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   La nostra giornata di studi ha per scopo di interrogarci e di arricchire il dibattito sui diversi aspetti e sulle  trasformazioni dei testi storici ma anche di definire la contribuzione della storia nelle rappresentazioni letterarie italiane e francesi, senza esclusione cronologica.

Se, in questa luce, il romanzo sembra essere un genere letterario privilegiato, altre forme narrative che utilizzano questa problematica possono essere analizzate in un modo proficuo : libretti d’opera, racconti, novelle, fiabe…
Aspettiamo dunque proposte di comunicazione che si interessano alla finzione storica, alle sue modalità di scrittura, ai suoi significati, alla sua ricezione ma anche all’analisi del discorso letterario che evoca realtà, personaggi ed eventi storici.

Due orientamenti di ricerca saranno particolarmente presenti :
1) Lo statuto e  la scrittura del romanzo storico

Caratteristiche del genere letterario storico (per esempio lo statuto del personaggio romanzesco o del personaggio reale che, secondo Manzoni, deve nascondersi dietro l’eroe del romanzo al quale viene affidato lo sviluppo della diegesi. Ruolo di un riferimento al
 tempo presente in un romanzo storico. Evoluzione storica del genere letterario. Esistenza o no di varazioni nazionali del genere. Moltiplicazione e collegamenti di generi letterari diversi all’interno di una narrazione (racconti di avventure, memorie, diario...)
2) Le implicazioni estetiche e ideologiche della rappresentazione storica nel testo letterario.
Molti testi letterari contemporanei si allontanno dalla forma tradizionale del romanzo storico, conservando pure la storia come argomento principale. Se in certi casi si insinuano nei suoi interstizi, in altri discutanno e interrogano i metodi storiografici tradizionali, si interessano  alla storia contemporanea, affermano la loro specificità (usando perfino l’anacronismo) e risultano critici o concorrenti rispetto ai testi prodotti dagli storici.
Dunque è questa nuova dicotomia tra il testo letterario e la storia che vogliamo interrogare, mettendo in evidenza gli eventuali benefici, i contributi e le implicazioni estetici o ideologici in gioco.

Le comunicazioni saranno pubblicate ulteriormente. Le lingue utilizzate sono l’Italiano e il Francese. 
Comitato scientifico :

Paul- André Claudel (Università di Nantes)
Elisabeth Gaucher-Rémond  (Università di Nantes)
Dominique Peyrache-Leborgne (Università di Nantes)
André Peyronie (Università di Nantes)
Siriana Sgavicchia (Università per stranieri di Perugia)

Catherine  Lanfranchi-de Wrangel (Università di Nantes)
Siriana.sgavicchia@gmail.com
Catherine.de-wrangel@univ-nantes.fr

